
ET
m

&

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Vorsecr., lakfanya-utcza I0f>4 szám — idő intézendő 

& lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számara a levelek és ogyébb írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
[«lvételi^óa rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-ntcz.a sarkán lévő 

*........................................lek.Kádics-fólo házban) is átvétetne)
Előfizetési díj: Nogyodévro 1 

évre 5 frt.
frt kr — Félévre 2 frt. no kr - F.gész

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

XI. évfolyam 

Józan élet.
Nem szükséges hosszabban fejteget­

nem az alkohol élvezésének a gyermeknél 
tapasztalt káros hatását ; de egyet-mást 
fel kell hoznom példaadásnl a szülőknek, 
kik gyermekeket nevelnek, meg hasznos, 
tevékeny polgárokat a hazának.

Az alkohol izgatónn hat az idegrend­
szerre, az életműködést megbénítja, sőt 
gyakran az őrjöngésigbe kerget.

Másrészt tétlenségbe, tunyaságba sülyeszti 
az élvezőt. Visszariasztja a komoly munká­
tól, az idő helyes felhasználásától. Az aka­
raterő megszűnésével, teljes elvesztésével a 
dologtalanság lép előtérbe, melynek termé­
szetes kifolyása a j ellem gyengeség, mely 
manap a fejlődő ifjúságnál feltűnő módon 
és oly nagy mértékben nyilvánul.

Már pedig kérdezzük ; mi a gyerme­
kek nevelésében a legfontosabb teendőnk, 
mint a jellem kelló kiképzése. Ez nyújtja 
az előretörő ifjúnak azon biztos eszközt, 
mely mellett az élet viszontagságaival megküz­
deni képes. A hol nincs jellem, ott kellő 
bátorságunk sines a sors csapásait elvisel­
ni. A jellem nélküli ember gyorsan hanyat­
lik, gyávaságában összeomlik, elégedetlen 
és boldogtalan lesz élete egész folyamában, 
vagy szenvedélyei gonosz tettekre ragadják 
igy nemcsak önmaguknak, hanem a csa­
ládnak, polgártársaiknak, sőt az egész társa­
dalomnak kárára, terhére válnak.

Az ilyenek nem tisztelik mások meg­
győződését, nem engedik érvényre juttatni 
mások véleményét.

Kiadó-hivatal: Kirchner-félo könyvnyomda Versetzen — 
, 1 mtózcndők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények
és felszóllamlások. '

Hirdetési díj : A hirdetésekért jíró díj legjutáoTosihban aeáaittaUk — 
l "Tik Űrben egyBélyegdij .........„„.„uiuistiri. au Kr. — a

detesckct kérjük pénteken dóiig beküldeni

Vasiínmp 11)02. évi február 2-án. 5 szám.
Mindennek okozója az alkohol. Napról- 

napra láthatjuk, hallhatjuk, olvashatjuk, 
hogy a törvénybe ütköző cselekmények, 
büntettek nagy része a méregölö, gyilkoló 
ital hatásának tulajdonítható.

S van ezen mit csodálkoznunk ? Ha 
mindeddig ennek meggátlására nem történt 
semmi üdvös intézkedés, s maguk a szülök 
is oly hanyagul fogták fel szent kötelessé­
güket, a nevelést, most megvan erre az 
első lépés.

Darányi Ignácz földmiveléstigyi minis- 
teriink annak idején egyik parlamenti be­
szédében kifejtett tervezetével megadta en­
nek az irapluznst, mely szerint a kormány 
a nép lelkének nemesbítésére népkönyvtá­
rakat óhajt felállítani.

Igazán szükségünk van erre, hogy a 
hazafias szellemet, a testvéri szeretetek kö­
telességérzetet, a józan és tisztes életet — 
a korcsmái, dorbézoló élet helyett — clö- 
remozditsuk, hogy a műveltséget, tanulást, 
fel világoséi lot t ságot gyarapítsák.

A népkönyvtárak át fogják 
formálni az apát, gyermekeket, kik 

látván atyjukat a komoly munkában, kö­
vetni fogja öt. ti ekkor a munkás, ha be­
fogja látni a könyvtárak nemesítő hatását, 
örömmel fogja gyermekét is oda elvinni, s 
buzdítani lógja, hogy szabad idejében hasz­
nos, testet, lelket tápláló, edző dolgokkal 
ismereteinek tágításával foglalkozzék.

Ez jelenkorunk feladata, a midőn nem 
egyeseknek kell cselekedniük, hanem az 
egész nemzetnek, hogy a népnevelésre

Tárcza.
A gyanú.

— A »Délvidék. vmk-li
Folytatás.

A rendőrkapitány mondott egy nevet.
A mi szerkesztőnk annak a nevnek halla­

tára leborult az asztalra és elkezdett hangosan 
zokogni.

Valamennyien felugráltunk !
— Mi bajod kedves öregünk ? ! Ismered 

tálán közelebbről azt az embert ' Micsoda osz- 
.szeköttetésed lehet vele ?

— Nem csak ismerem, de m a k o r a 
reggeltől késő estig a z e n h a z a m- 
ban volt. Akkor t a v o z o t t e 1, m i- 
d ön idejöttem.

Nagy meglepetést szült ez a kijelentés. 
Halotti csend lett az asztalnak

J'izonyosan tévedsz a személyben 
szolalt meg legelőször a csendőr.

Nem tévedek r I latarozottan állítom, 
hogy az az ember az én házamban volt.

A rendőrkapitány oda mordult a pinezé- 
rekhez, hogy azonnal hozzák elő a kalapjai, 
kabatját ; a csendőr pár pillanat alatt készen 
volt az öltözessek

Izgatottan csatolta fel a kardját, tapogatta
a revolverét.

— Hová ment az az ember ? 1 Hát azért 
nem találtunk mi reá ?! Mit csinált nálad ? I 
Mit tudsz Iciőle —• rohanták meg gyors kér­
désekkel a szerkesztő urat.

Hogy hova ment, azt nem tudom. 
Dolgozott a hazamban, majd átadott egy le­
szögezett ládát, hogy azt őrizzem meg és adjam 
at örökségként valakinek ; mert ó világgá 
megy, soha, soha sem latjuk többé. Öngyil­
kosságot is emlegetett . . . és érzékeny búcsút 
vett tőlem és családomtól,

• Az az ember .... tőled és családod- 
tői rí... az a gyilkos ! ! Még örökséget is ha­
gyott nálad : le nálad ? J Mi van abban a lá­
dában f

- Mit tudom én ! Lopott kincs nem lehet 
benne mert hiszen annak a szerencsétlennek 
nem volt egy arva garasa sem . . . Nem volt 
betevő falatja, lön adtam neki az ócska ruhá­
imból, hogy t»Mg ne vegye az Isten hidege; a 
feleségem ennivalóval is ellátta, én meg útikölt­
séget is adtam neki.

Hat még a szökését is előmozdítottad 
a kegyetlen rablógyilkosnak. No ez az után hal­
latlan eset.

Nem tudtam, hogy keresitek! Nem 
tudtam, hogy gyanúsítjátok. Ha tudtam volna, 
én vezettem volna hozzatok azt a szerencsétlent, 
de minden súlyos gyanuok mellett is állítom ha­
tározottan, hogy az az ember artatlan,

irányuló intézkedések, tervek testet öltse" 
nek, mert csak igy bizonyíthatja be a nem­
zet önmaga iránt való szeretetét, csak igy 
iesz egyenes az ut, melyen a népkönyvtá­
rakat édes hazánk jövőjének szigorú biz­
tosítása, hazánk fennállása, a nép művelt­
sége, józan élete, nyomorának enyhítése, 
boldogitása ezéljából felállíthatjuk.

De míg szivünkön nem viseljük a nép 
ügyét, a annak helyesebb irányba való te­
relését, addig lehetetlen lépést tartanunk a 
külfölddel !

Szülőhöz, apához, anyához szólunk: 
neveljenek gyermekeket, ifjakat! Hadd 
szokjék a gyermek zsenge korában a tisz­
tes élethez, a parancsot híven és pontosan 
teljesíteni s ne akarjon idő előtt mások fe­
lett uralkodni. Hajoljon meg az ifjú szü­
lője, elöljárója előtt, becsülje meg ember­
társait ! Erre kell törekednünk, mert mi­
ként a delejes erő a vasfűre, éppen úgy 
hat az okos felnőtt vezető a gyermekre, az 
ifjúra és pedig annál fokozottabb mérték­
ben, minél következetesebb és szigorúbbak 
vagyunk az elkövetett hibák és szabályta­
lanságok iránt, de ha az alap korhatag, 
akkor az itjn oly szellemben fog működni, 
mint a mily szellemben jmint gyermek ne­
velkedett s ekkor hiába minden jóakarat 
és erőlködés, foltartóztathatlanul halad a 
lejtőn lefelé.

Csakis munkás, józan férfiakra van 
szükségünk mindnyájunknak, ilyeneket kell 
nevelnünk a hazának !

Lehetet lennek tartom, hogy gyil­
kos vagy bűnrészes legyen.

— Azután mire építed állításodat ?
— Lélektani alapokra !
A közbiztonság két őre gyors pillantást 

váltott egymással, valami kicsinylő, gúnyos 
vonás is megjent arczaikon.

— Lélektani momentumok, a való tények­
kel szemben.

— Ábrándozó vagy te barátom.
De most sietünk. A te embered hólnapra 

a kezünk közt lesz. Ha ilyen időben elindult, 
úgy csakugyan ö a tettes. Messze azonban nem 
mehetett. Szerbiába nem szökhet át, mert a 
Dunán most nem megy át halandó ember. A 
vonatok sem közlekednek. Kocsi most útnak 
nem indul, nem is indulhat, mert az országutak 
be vannak temetve. Bizonyos, hogy valahol a 
varosban bujkál.

Azt a ládát azonban jól őrizzd, .... 
de jól őrizzd. Ha nem éppen nálad lenne, most 
rökton lefoglaltatnam..............de sietünk, meg­
fogjuk azt a jó madarat.

A szerkesztő űr némán ült helyén. Lehaj­
totta fejét, maga volt a megtestesült szomorú­
ság. Szeméből hullottak a könnyek. Azután 
lassan felkelt, vette kalapjai és kabátját, néma 
fejboliutassal üdvözölt és távozni készült !

Korul fogtuk 1 Kérleltük, hogy beszéljen, 
de ö intett, hogy nem fog beszélni.

Ajánlkoztunk, hogy hazakisérjük.



NAPI HÍREK
Kinevezések. A király J a k abf f y Pál vin- 

gai járásbirót a fehértemplomi kir, ügyészség­
hez ügyészszé, Lösch Antal szegedi ügyészé­
gi alügyészt a zsombolyai járásbírósághoz járás- 
biróvá, Va n is s Dezső temesvári járásbirósági 
albirót a fehértemplomi kir. ügyészséghez alügyé- 
szekké nevezte ki.

Esküvő. Spannbauer Rezső az aninai 
vasműnek felügyelője holnap hétfőn fogja a püs­
pöki rezidencziában lévő kápolnában oltárhoz 
vezesni Stefánóvits Szilard közkedvelt­
ségnek örvendő előkelő polgártársunk kedves 
leányát Z o r k a kisasszonyt. Áldás és szeren­
cse kisérje a szép frigyet.

Eljegyzés. Werner Hermina kisasz- 
szonyt Verseczröl eljegyezte Rohr Gyula 
gattajai vasúti vendéglős.

Halálozás. Kohn Ede volt verseczi ven­
déglős a „Baross szálloda“ tulajdonosa élete 
78-ik évében január hó 26-án Bániakon elhunyt. 
Hült tetteméit Verseczre hozatta családja és 
itt helyezték el végső nyugalomra az izr. te­
metőben lévő családi sírboltba. A boldogult 
„Kohn bácsi“ általánosan ismert egyéniség volt 
városunkban. A jó teremtő nagy családdal ál­
dotta meg. Huszonkét gyermeke volt, 
kik közül 5 fiú és 5 leány maradt életben. 
Béke hamvaira I

Schronk József f. A Temes Begavölgyi 
vizszabályozási társulatot érzékeny veszteség 
érte. S c h r o n k Jószef kanaki szakaszmér­
nök folyó hó 27-én hosszas és kínos betegség 
után, 49 éves korában elhunyt. Schronk József 
már mint társulati segédmérnök kivaló jelét adta 
szakképzettségének és talán ez alapon hívta meg 
Versecz törvényhatósági joggal felruházott város 
közönsége városi főmérnöknek, ott azonban nem 
találta meg azt a terrénumot tevékenységének, 
a melyet óhajtott a mi arra birta, hogy csak­
hamar lemondott és újra a Temes-Bega-társulat 
szolgálatába lépett, mikor is a kanaki szakasz- 
mérnökséget bíztak gondjaira. Itt rendkívüli 
szolgalmával és ludasával a társulatnak hasznos 
szolgálatokat tett, úgy, hogy befejezett dolog 
volt már, hogy központi szolgálatra alkalmaz­
zák. Halála ezen tervnek véget vetett. Ravata­
lánál özvegye, Hudeliszt János posta- és tá- 
virda-fötiszt leánya és két leánygyermeke vi­
gasztalanul zokognak, de siratják elhunytál a 
Hudeliszt, a Barabas családok és gyászolja a 
Temes-Bega társulat tiszti kara. Halála híré­
re a társulat palotájára kitűzték a gyász­
lobogót és a temetésen, mely nagy rész­

— Kérlek mindenre, a mi szent előttetek, 
hogy hagyjatok most magamra. Holnap min­
dent megmagyarázok . . .! Most képtelen va­
gyok . . .! Isten veletek !

Sokáig maradtunk azután még együtt a 
fészekben.

Törte mindenki a fejét, hogy mi fajta ósz- 
szeköttetése lehet a mi öregünknek azzal az 
elzülöttel.

Ismertük mi öt, családját, és viszonyait 
közel két évtized óta, nyitott könyv volt előt­
tünk eddig az élete, azért volt megfoghatatlan 
megmagyrázhatlan akkori viselkedése.

Miért kelt pártjárarannak a gyilkosnak? 
Miért nem világosit fel ? U, az az őszinte, nyílt 
szivü ember. Miféle titka lehet neki ?

Valamennyien igaz szívvel sajnálkoztunk 
állapota felett.

* *
*

A történtek hire, daczára annak, hogy 
mi kölcsönös hallgatásra köteleztük magun­
kat, hogy hogy nem, mégis kiszivárgott a kö­
zönség körébe.

Nagy feltűnést keltett, annyival inkább is, 
mivel a gyanúsítottat éjjel csakugyan elfogta a 
rendőrség

A mi öregünk komor, levert arczczal egész 
délelőtt futkosott. Beszélni nem igen lehetett 
vele. Hol a vizsgálóbírótól láttuk kijönni, hol a 
rendőrségen szaladgált, majd a sürgönyhivatal­
ba futott és délfelé azt láttuk, hogy a csend- 
őrhadnagygyal könnyű szánkon sietve távozott 
a városból.

A „fészek“ és a lap ellenségei képtelenebb­
nél képtelenebb híreket terjesztettek. A nem 
magyar nyelvű lap rendkívüli czingárságú szer­
kesztője majd szétpukkadt örömében. A szedőit 
nem engedte a lapjánál dolgozni.

— Sok hely kell ... ki kell dobni a tár- 
czát. Hallatlan szenzáczió.

vét mellett ment végbe, a társulat küldöttségileg 
képviseltette magát. Nyugodjék békében !

Versecz uj polgármestere. Weifert
Károly eddigi általános tisztelet és szeretet 
által környezett főjegyzőnket, városi tőr­
törvényhatóságunk a múlt pénteken Bajsai 
Z á k ó Milán főispánunk elnöklete alatt 
tartott rendes havi közgyűlésében egyhan­
gúlag, nagy lelkesedéssel polgármesterré 
választotta. Ez a választás nem lepett meg 
senkit, mert hiszen Weiter t, ki negyed­
század óta szolgálja hűséggel és szeretettel 
szülővárosának közügyéit — szinte predesz­
tinálva volt erre az állásra. Az ő polgár- 
mesterré történt megválasztásával uj kor­
szak veszi kezdetét a város közigazgatásá­
nak életében, és biztosan remélhető, hogy 
ő megőrizvén önállóságát és objectivitását 
minden erejével azon fog működni, hogy az 
áldatlan harezok megszűnjenek, hogy visz- 
szatérjen a nyugodt munkálkodásnak 
évadja.

Weifert Karoly életrajzi adataiból 
közöljük az alábbiakat: Verseczen 1852-ben 
született előkelő, régi polgári családból. 
Atya a „Verseczi Takarékpénztár“ vezér- 
igazgatója volt. Elemi iskoláit szülővárosában, 
középiskolai tanulmányait Szegeden és Temes­
váron végezte a hazafias, kegyes rendi fögym- 
násiumban. Jogi tanulmányokat végzett Buda­
pesten Bécsben és Nagyváradon, hol aranyos 
jó kedélyéért kedvencze volt nemcsak a jog­
akadémiai ifjúságnak, hanem az intelligencziá- 
nak is Ez évben május hó 1-én lesz 25 eszten­
deje, hogy a szülővárosát szolgálja. Kezdte 
mint joggyakornok, 1879-ben már tanácsnok 
volt, 1891 -ik év óta főjegyző és polgármester 
helyettes.

Mint egyenes szivü, szókimondó, de a 
mellett áldott vig kedély ly el megáldott 
embert szereti mindenki ebben a városban. 
Törhetlen hüségii jó magyar hazafi. Évek 
óta alelnöke a magyar nyelvterjesztö egy­
letnek, elnöke mintaszerűen felszerelt 
„Tűzoltó egylet“-ünknek; — s ott találtuk 
mindenhol, a hol a közügyért, a közjóért 
kell működni. Mint hivatalnok, rendkívül 
szorgalmas, igazságos és pontos ember 
volt mindenha. Hivatalnoktársai mindan-

Majd ott lótott futott a rendőrségnél és 
a csendőrségnél. Kért, könyörgott, toporzékolt 
fenyegetődzött. Részleteket akart tudni minden­
áron .................Utoljára már majd kidobatta a
rendőrkapitány 1

Azután valami kimondhatatlan édes érzések 
között pingalgatta a következő czikkek fő- és 
alczimeit : >A soviniszta banda feje, mint a rab­
lógyilkosok szövetségese.« *Egy szerkesztő a ki [ 
gyilkosokkal van czvnboraságban«. > Urak mint 
banditák«. stb.

Ez a czim különösen tetszett neki, mert 
ránk is érthették úgy képletesen

Estére nagyon népes lett a „fészek“. A 
„hosszú Tóni“ alig győzte tóldogatni az aszta­
lokat. A munkatársak mind eljöttek, a lap ba­
rátainak száma szinte félelmesen megszaporo­
dott. Ekkor láttuk csak igazán, hogy mennyien 
ragaszkodnak mi hozzánk.

A rendőrkapitány, a vizsgálóbíró és az 
aljegyző, a kik ismerték az újabb részleteket, 
zárkózottak voltak a kiálhatatlanságig ! Semmi­
nemű fortélylyal nem lehetett belőlük kivasalni 
egy árva szót sem.

— Várjatok ! Majd elmondja az öreg. Mi 
sem tudunk még tulajdonképpen semmit.

Toni lelkendezve futott be !
— Megjöttek! Itthon vannak ! A pikkoló, 

a ki kint örszemeskedett azt jelentette, hogy 
most mentek erre a szánkóval.

— Kik jöttek, Tóni ?
— Hát azok, a kikre várunk. (Toni t. i. 

minden dologban velünk érzett Tűzbe, vízbe 
rohant volna mindegyikünkért. Együtt leikesult, 
együtt busult velünk.)

Rövid félóra múlva csakugyan megjött az 
öreg, meg a csendőr. A mint reájuk pillantot­
tunk, mindjárt láttuk, hogy jobbra fordultának 
a dolgok folyásai.

A csendőrhadnagy ur valamit súgott 
I lőni fülébe, mely után előkerültének bizonyos

nyiau csak szeretni és becsülni tanulták. 
Uj állásában mint lapunknak is régi, ki­
próbált hű barátját, a legmelegebben üd­
vözöljük.

A helybeli r. kath. hitközség ez évi nagy 
gyűlését nagy részvét mellett januar hó 29-én 
tartotta meg. 18.7-iki január 22-én az első 
egyháztanácsi választás lévén, ezen gyűlés az 
autonómia negyedszázados fennállása miatt 
jubiláris jelleget öltött és hálás istenitisztelettcl 
kezdődött. A nap fontosságát a hitközség két 
elnöke ft. Lá s z 1 ó f f y László apátplébános, és 
Dr. See may er Karoly urak szépen átgon­
dolt beszédekben méltatták, mire a jelentés az 
egyhaztanacs múlt évi működéséről az évi zár­
számadás és az 1902 évi előirányzat tárgyal­
tattak. A r. kath. hitközség, a verseczi hitköz­
ségek közt a legerősebb, szépen prosperál és 
joggal mondta róla csanádegyházmegye általá­
nosan szeretett föpásztora, hogy mintaközség 
az ö hatalmas egyházmegyéjében. Vezetése 
czéltudatos, egyháztanacsa tetterős és a község 
áldozatkész. A község virágzását legjobban 
mutatja a novelualis templomnak czélszerü 
ronoválása, mely nem kevesebb mint 160.000 
koronába kerül, és ezen nagy költség fedezést 
nyer, anélkül, hogy a hitközségi adót emelni 
kellene. Ilyen működés osztatlan elismerést 
érdemel.

A magyar kir. állami föreáliskola ifjúsági
segítő egyesülete rendes évi közgyűlését, (mint 
azt uiár tudattuk) ma vasárnap d. e. 10 órakor 
tartja meg a förealiskolában. Ez alkalommal, az 
eddig megállapodások szerint Bajsai Zakó Mi­
lan főispánunkat fogják az egylet elnökévé meg­
választani

Herezeg Ferenc* * uj darabja. Hirt
adtunk már a mi büszkeségünknek H e r c z e g 
hereneznek a Vígszínház magyar cziklu-'ára 
szánt uj darabjáról, melyet szerzője már átadott 
a színház igazgatóságának. Herczeg uj darabjá­
nak „Balatoni rege“ a czime, négy felvonásból 
all s szerzője reges bohóságnak nevezi. Herczeg 
uj darabja, mint beavatott forrásból értesü­
lünk, sajátságos szövedéke a regeszerü és a 
históriai elemnek Balatoni se'lők is belejátsza­
nak a históriai színezetű cselekményébe s közűlök 
egynek, a Sió nevűnek, lényegesebb szerepe is 
van az akczióban. A darab föalakja, mint már 
említettük, Mátyás király, a ki Mátyás deák 
inkognitojában tartózkodik a Balaton környé­
kén. Másik történeti alakja a darabnak Kinizsi 
Mihályné. A hires törekvő vezér a darab cse­
lekménye idején még ifjú vitéz, s az ő és egy 
Benigna nevű ifjú özvegy szivbeli ügye tölti be

ritkán látott municziók ; hosszú nyakú pókhálós 
üvegek és néhány filaskó a „Burgermászter 
Wein“-ból — szóval ünnepi alkalmasságok.

Az öregünk nem igen kérette magat, és 
a következő történetet mondotta el.

Ezelőtt vagy három esztendővel, pár hét­
tel a karácsonyi szent ünnepek előtt, beállított 
hozzám, mint szerkesztőhöz, egy hatalmasan 
megtermett javakorban lévő, olyan urasági 
jagerforma kopott öltözetet viselő férfiú.

Valami nagyon biztosan nem állott a lá­
bán, s pálinkabüzt terjesztett maga körül. 
Szakgatott, de különben elég értelmes hangon 
elpanaszolta, hogy o nagyon szerencsétlen 
ember, a kit mindenha üldözött a sors, és ül­
döztek az emberek.

Ur volt ő is valaha, — mint mondá — 
és most mások cselédje. Erdőkerülő a krusáczi 
rácz kolostor erdejében.

A felesége úri leány’ volt, most pedig ott 
haldoklik a városi kórházban. Van neki egy 
ot hónapos kis leánykája, a kinek most egy’ 
vén oláh asszony viseli ugy% a hogy a gondját 
a faluban.

Arra kér, hirdessük ki a lapunkban, hogy 
könyörületes szivü emberek vegyék magukhoz 
azt a szegény, elhagyatott árvát, mert 
elpusztul,

A haldokló feleségének tanácsolta valaki, 
hogy hozzám forduljanak.

O az asszony kértére ime meg is csele­
kedte. Ha ők el is vesznek, ne vesszen el az az 
ártatlan lélek.

En azutan hirdettem is a lapunkban a 
dolgot, de bizony nem igen ajánlkozott könyö­
rületes lélek.

A karácsony estét megelőző délután egy 
boszorkány’ képű vén oláh asszony társaságá­
ban ismét beállított az én emberem.

Folytai»«» köretkezik.



a darab szerelmi akczióját. Herczeg darabja, 
mint halljuk, csupa derűs színes jókedv s szín­
padtechnikai szempontból is nagy feladatokat ró 
a Vígszínházra. A magyar cziklus fóeseménye 
kétségtelenül az illusztris szerzőnek Balatoni 
tegéje, melynek február második felében lesz a 
bemutatója.

Városunk törvényhatósága rendes havi 
közgyűlését múlt pénteken és szombaton tar­
totta meg B. Zakó Milán főispán elnöklete 
alatt, mely alkalommal a város atyái a válasz­
tások miatt igen számosán jelentek meg. A 
polgármester havi jelentését minden megjegyzés 
nélkül tudomásul vették. A városi főügyész 
helyetteséül Dr. Markovits Györgyöt, — 
az árvaügyi bizottságba R a d á k Kosztát és 
Honig Józsefet választottak meg. Az árva­
pénztár 133.105 K. készpénzét egyenlő arany­
ban a három verseczi pénzintézetben helyezik 
el. Következett ezután a polgármesterválasztás, 
Dr. Haag Aladár felemlíti, hogy a volt pol­
gármester nyugdíjaztatása ügyében beadott fel­
lebbezés nem lévén még a minisztérium által 
eldöntve, vájjon nem jöhet-e a város abba a 
helyzetbe, hogy két polgármestert fizessen. 
Főispán megjegyzi, hogy e tekintetben a bel­
ügyminisztérium már intézkedett, mert f. hó 
16-án tett felterjesztésére f. hó 27-én válasz 
érkezett, hogy a polgármester választás meg­
ejthető. A kijelölő bizottságba Dr. Seemayer K. 
Rottier F. és Petrovics Györgyöt ajánlották 
tagokul, kikhez elnöklő főispán Dr. Dajkovits 
István, Raics Ly és Flórián Gy. t. h. b. tago­
kat nevezte ki

A polgármesteri állásra egyhangúlag W ei­
fert K. eddigi főjegyzőt választották meg kit 
deputáczió hivott a terembe és a ki meleg han- 
mondott köszönetét a polgárság bizalmáért s 
egyben kifejetette követendő programmját is. 
Főjegyzővé szintén egyhangúlag Kosziro- 
vit Iván t. b. főjegyző választatott meg, ki 
meghatottan mondott köszönetét. Az igy meg­
üresedett aljegyzői állásra ideiglenes minőség­
ben Bradvárovits Boriszlávot választották 
meg de mivel ö nem rendelkezik a szükséges 
minősítéssel, a pályázatot ki fogják Írni. Szám­
tiszt lett M é z a Traján. Elnöklő főispán Dr. 
Lichtscheindl Ernőt tiszteletbeli városi 
főorvossá nevezte ki. A szombaton folytatott 
közgyűlés elején főispán előadja, hogy a mint 
tudomására jutott a pénteki közgyűlésen Dr. 
Seemayer Károly v. k. Dr. Haag Aladár vár. 
képviselővel szemben nem parlamentáris kifeje- 
zért használt, azért ót utólagosan rendre utasítja 
megjegyezvén különben, hogy Dr. Seemayer 
maga is sajnálkozását fejezte ki a dolog felett.
A városi tanácsinditványa elhatározza aközgyülés 
a második mérnöki állás szervezését. 281)0 k. 
fizetéssel. A magyar aszfalt r -társ. a csatororna 
vakolási munkálatok ügyében azon egyezségre 
lépett a város, hogy a társaság követeléséből 
1000 koronát leenged. L i p t á k Gyulané havi 
segélyt kérő folyamodványát elutasítottak. A 
közgyűlést Z á k ó főispán egy minden izében 
hatásos szép beszéddel zárta be.

Felemlítvén, hogy az új polgármesterrel 
új aera köszontvén be a városba, a város atyai 
borítsanak fatyolt a megtörtént dolgokra, igye­
kezzenek az áldásos béke vissza állítására Az uj 
polgármester a béke embereként mutatatta be 
magát. Gyámolitsák öt e nemű mukalkodásában. 
U, mint e varos főispánja a legboldogabb ember­
nek nevezné magát, ha az egyetértés ismét visz- 
szatérne a polgárság körébe.

Nyilvános köszönet. A verseczi pol­
gári takarékpénztár ez évi közgyűlésének ha­
tározatából kifolyólag a verseczi áll. föreálisko- 
la segítő egyesületének 100 koronát juttatott. 
E nemes tettével hozzájárol sok szegény tanuló 
nyomorának enyhítéséhez. Fogadja ezért hálás 
köszönetét a segítő egyesületnek.

Az igazgatóság.
Adomány. A verseczi takarékpénztár 

minden évben nyereségéből több jótékony- 
ezétu egyletet szokott megajándékozni. Az 
1901 évi zárszámadás után az I-ső verseczi ón­
álló betegegyletnek is 60 koronát ajándékozott, 
mely nemes adományért az egylet veztősége 
ez utón is köszönetét mond.

Seemayer János volt polgármesterünk, orsz. 
gyűl. képviselő nyugdijaztatasának ügyében a 
jogászvilágot rendkívül érdeklő határozat érke­
zett le Dr. H a a g Aladárhoz, az úgy megfe 1- 
lcbbzöjéhez. A közigazgatás bíróság nagyon is 
kimondja, hogy a belügyminiszteriun midőn ezen

ügyben Ítélt, átlépte hatáskörét az ügy elbírálá­
sára nem volt kompetens és ezen esetben 
a minisztertanácsnak kell dön­
tenie. Érdekes, hogy ezen leirat éppen az 
nap d. u. tehát pénteken érkezett, midőn d. e. 
a közgyűlés az uj polgármestert megválasztot­
ta — Az ezen dologból még kifejlődhető bo­
nyodalmak elé nagy érdeklődéssel tekint kö­
zönségünk.

A verseczi tervezett ipar és mezőgazdasági 
kiállítás végrehajtó bizottsága a múlt napokban 
ülést tartott mely alkalommal a költségvetést 
állították egybe, és tudomásul vették azon szám­
talan bejelentést, melyek az ország minden ré­
széből a nagy gyárak és iparvallalatok részéröl 
érkeztek. Ebben a mi kiállításunk ügyében azon­
ban olyan különös lanyhaság tapasztalható. Nem 
a vezető pár ember részéről, hiszen azok dolgoz­
nak, hanem úgy általánosságban itt helyben nem 
elég élénk az érdeklődés a polgárság körében. 
Ezen valami képpen segíteni kellene.

Esküdtbirák. A fehértemplomi kir. törvény­
széknél tartandó esküdtbirósági tárgyalásokra 
f. hó. 10-ről 22-ig városunkból a következő es­
küdtek idéztették be: Ferjésy Lajos áll. föreal. 
isk. tanár, Apfelbaum Húgó butokereskedö, Ul- 
roann József vár. föszámvivö, Lövinger Lajos 
ügynök, Lövy Miksa ruhakereskedő, Tangl 
András szállító, Grűnvald Mór ruhakereskedő, 
Obrádovits Boriszlav földbirtokos, Thier Károly 
ezukrász, Horvath Imre gyümolcskereskedö, Kiss 
Albert magánzó, F'irneisz Gellért kovács.

Változás a lugosi magyar lap szerkesztő­
ségében. A „Krassó-Szörényi Lapok11 felelős szer­
kesztőjének, Virányi Jánosnik elhunytával a 
szerkesztői teendőket ideiglenesen s a további 
intézkedésig H u s v é t h Emil vette át.

Iparkiallitás Nagybecskereken. A munkás- 
képzö-egylet az idén 20 éves juüileuma alkal­
mából iparkialhtást rendez. A nagybizottságot 
legközelebb megalakítják.

A verseczi ötöililt gyógytár ügyé­
ben közegészségügyi bizottságunk mar döntött 
és helyet adott Joanovits A. azon kérel­
mének, hogy ötödik gyógytar állittassék fel. 
A határozatot 6 szóval kettő ellenében hoz­
tak meg.

Verseczi járási küzkórliáz. Néhai 
báró B a i c h Milos varadiai dúsgazdag nagy- 
birtokos tudvalevőleg 4001) koronát hagyomá­
nyozott egy járási közkórház alapjara. Ez a 
dolog impulzust adott arra nézve, hogy az 
előmunkálatok megtétessenek a kórház felállí­
tására. A múlt napokban 25 község jegyzői 
kara ülést tartott ez ügyben varosunk­
ban. Megalakították a bizottságot megválaszt­
ván elnökükké C s a p ó Géza főszolgabírót és 
jegyzőül S a 11 a y H. nagyzsámi jegyzőt.

Magyar nyel vier jesztö egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 30 sze­
génysorsú német (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjat. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti ezér t 
a legnagyobb halával az e g jftp s ü 1 et 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülők figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ali. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja

A módosiak és a színészet. Módosról Írják : 
A délvidéki szinikerület legkisebb állomáshelyén, 
Módoson, dicséretes búzgóságot fejt ki az ottani 
bizottság a színészek érdekében. 1901, évi 
junius 1 én tartotta ez a bizottság első értekez­
letet, amelyen Zsiross József hazafias szavakkal 
fejtette ki a kulturális célt és támogatásra buz­
dította az érdekelteket, Az ö szívós kitartásának 
köszönhető, hogy Módoson 74 első és 35 
másodrendű, összesen 109 ülőhelyre bérleétt 
biztosittottak, amit múlt évi junius havától 
kezdve havi részletekben törlesztenek a bérlők. 
Ugyanakkor egy 3 tagú kezelő bizottságot 
választottak. Ennek tagjai: Zsiross József elnök, 
dr. Zoltán Sándor titkár, Demkó Ferenc pénz­
táros. A kezelő bizottság hét hónapi müküdésé- 
nek eredménye a következő : Bérlet cimén 7 
hónapon át befolyt és a módosi népbankban 
tökésittetett 1440 korona akként, hogy a hátra­
lévő 5 hónapi hátralékos részletekkel bőven 
fedezve van Zsiross József elnökünk által köte- 
lezölcg Ígért 20U0 korona 12 előadásra, vagyis 
amidőn Thalia papjai hozzánk jönnek, itt a 
2000 korona várja okét.

Visszahelyezett rendőrkapitány. 
Nagybecskerekröl írják: Az a fegyelmi ügy, a 
mely Kaffka László vizsgálata nyomán Reiter 
Oszkár rendőrkapitány felfüggesztését vonta 
maga után, befejezéshez jutott. Tudvalevő 
golog, hogy Reiter kapitányt, a ki tiz esztendő 
óta a legnagyobb buzgalommal és lelkismere- 
tességgel tölti be fontos, felelösségterhes hiva­
talai, nem régen állásától felfüggesztették. 
Apróbb naplózási szabalytalanság miatt ugyan- 
is fegyelmi eljárást indítottak a rendőrkapitány 
ellen, s mivel egy nem régen kelt miniszteri 
határozat szerint, minden olyan hivatalnok a 
ki bíráskodás jogával van felruházva, fegyelmi 
eljárás esetén felfüggesztendő, a rendőrkapitányt 
is felfüggesztették. A vizsgalat csak olyan ap­
róbb naplózási szabálytalanságot konstatált, a 
a mi szorosan véve nem is a rendőrkapitány 
munkakörébe tartozik. A fegyelmi választmány 
Reitter kapitányt ötven forint pénzbüntetésre 
Ítélte s állásába visszahelyezte.

Uj nemzetközi személy- és díjszabás. A 
magy. kir. allamvasutak igazgatósgától vett ér­
tesülés szerint f. évi február hó 1-án uj „Nem­
zetközi személy- és podgyászdíjszapás“ lép él- 
letbe, mely a magy. kir. államvasutak egyes ál­
lomásairól kolfoldi vasúti állomásokra szóló köz­
vetlen menet- és menettérti jegyek árait, a kü­
lönféle közvetlen forgalmakban beszedendő pod- 
gyászviteidijakat és a közvetlen személy- és pod- 
gyász szállításra vonatkozó díjszabási határoz- 
manyokat magában foglalja. Ezen díjszabással 
az 1900. évi ho október 1-től érvényes hason­
nevű díjszapást öszses pótlékaival és pótlapjai­
val együtt, egyidejűleg érvényen kívül helyez­
tetik. Az uj díjszabás példánya a magy. kir. 
államvasutak díjszabáselárusitó irodájában (Bu­
dapest VI. Csengery-utza 33. sz. II. em.) egy 
koronáért kapható.

Az Emke-gyujtó az Emke-egyesületnek. Az
Emke-egyesulet jövedelme az Emke-gyujtó után 
1901-ben 8283 kor. volt. Örömmel veszünk tu- 
tudomést e fényes eredményről, mely nemcsak 
a magyar közvivelödés, hanen a magyar ipar 
gyarapodasat is jelenti. A temesvári gyujtógyár 
agilis igazgatója, Szán a Zsigmond vezetése 
alatt folytonos fejlődés képét térja elénk és 
appellalva a magyar hazafiságra, valóságos irtó 
hadjáratot folytat a külföldi gyújtó ellen. E gyár, 
mely az osztrák ipar elleni küzdelemben kétség­
telenül a magyar gyujtógyárak élén halad tel­
jes mértékben megérdemli a magyar közönség 
pártfogását, a melynek sorában immár szállóigé­
vé lett e szó: „Követeljünk mindenütt Emke- 
gyujtót 1“

Lelkészek, tanítok, Kántorok a mindazok, 
kik hangjuk tisztaságát és érczesaégét épségben 
tartani óhajtják, használjanak Réthy-féle peme- 
tefü-ezukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyáz­
zanak, hogy valóban Réthy-félét kapjanak, mi­
vel számos utánzata van.

Nyilttére

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. 1’rObacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapjak mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
iegbannilatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített



férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelem! elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredmény nyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kbny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet Így kell czimezni : State Medical 
Institute, ti903 Elektron Building, Kort Wayne,
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendők.

„Stiyem-Bleolí“
tsseaeertissÄ
fordultával küldenek, nemkülönben fekete

on' ni • fu'on ;*Ho,1>ieberg--se|yein« I korona 
- fillértől U kor. 30 fillérig méterenként. 

(Swájba kétszeres potoi
Henneberg G. selyemgyáros (es. és kir. udvari 

szállító) Zürichben.

Walther Adolf
1830-ban Besztercze- 

banyan alapított jó hírnevű üzlet éhe 
szeretne ^ egy jól nevelt keresztény 
vallasu tanulót szerződtetni, hol tel­
jes ellátásban lenne része

Az ajánlatokat kéri Beszterczebá- 
nyára intézni.

Özv. Kirchner J. E.-féle müinfezel
Versetzen

(czégtnlajdouos Kirchner Ernő)

ajánlja magát mi mini a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és gyors kivitelére.

A Richter-féle

LIMIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

rgy rop kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 3.) t'v óta megbízható bedörzsöl és öl al- 
Kiiimaztatili koszvcnyncl, csiizn.il és meghűléseknél. 
Intés, Silányabb utánzatok miatt bovásár- 
—iaskor óvatosak legyünk és csakis 
rrcdm, nvegeket dobozokban a „Horgony“ 
'"Ij-'üvgyel es a „Richter“ czégjegyzéssel 
lngadjunk el. - SO f., 1 k. 40 f. és 2 k árban
TörOU W^ertarbaukapható. Főraktár: 
Tói ok József, gyógyszerésznél -
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
** caáaz. és kir. udvari szállítók ..

Rudolstadt.

Ver
Gikretirft

ven fecufin.
Hach 

Gebrauch 
von Fetulin^

Millió hölgy használja a

Meghívó.
99'

A Verseczi Casino f. évi február hó 9-én 
d. u. 3 orakor saját helyiségeiben VI. rendes 
közgyűlését tartja, melyre a Casino tagjai ezen­
nel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat -
1. Az 1901 évi számadások, valamint a

bizottság jelentése^

2. A választmány évi jelentése
lapitása AZ 19°2' éV‘ költtiégelöirányzat megái-

4. Netani indítványok tárgyalása
ő. A választmány és a tisztikar választása.
Verseczen, 1902. január hó 2-án.

A választmány nevében

Weitner Ferencz
elnök.

Czegléden

3(X) holdas szőllőtelepc és gyümölcsfa­
iskolájának, valamint boriizlcténck rész­
letes árjegyzéke megjelent s ingyen és 
bérmentve küldetik. Saját termésű 2-szer 
fejtett kitűnő új bor ára 18 írttól 

h- felfelé. Hordóval szolgálhatok.
Viszonteladói kerestetnek.

tnízlorvosát, hugi „
„r r.Mlhly4 itfiii.it a leírj,,i,i, ko/un ihitil 
szerit kéznek. ti haj mik és tíigiikintk : 
A legtisztiitaliuiabb nrr és ,t t,,, 
csúnyább kezek előkelő, üde, fi 
saget es alakot nyer a ..Ket-olin“ ,„„z. 
nalata áltál. A „Feeolhi” 42 legneme­
sebb es legfrissebb növényiü l «• l 
állított szappan. Jótállónk tovább,',' 
hogy az arc re dili és ráncai, Imral kai 
(mitesserjós ar. pörseiiések - wimnu-rli, 
stb. H h'coliir használata ált,. I 
nyomtalanul eltűnnek. A Kecel n- 
legjobb hajtisztitó - hajápoló. - és 
ínJ^uPliV-'Szer' megakn.iái.vo/zn a 
haikihulhist. a megkopaszodást és 
a lejbetegsegektől megóv, a ,,l j,t-- 
egyben a legtermészetesebb és len­
it h’-Ktieztitóazer. A ki a ..Ke ,,li„-.~, 
ai andőtm szappan helyet használta 
hatat es szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pénz azonnali visszaad ásóra, 
ha a ..leeuh"“ használata nem sikeres!
ihgy darab ara 1 kiír., 3 darab 2.60 kor. 
b darab 4 kor;, 'j> darab 7 kor. |;KV
darab utam portó 2° fiber. 3 darabon 

Aller. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megr. mlelhető I Keni v, 
tara ban Becs, VII,, Mariahilior.-t r. IW

lel óra-ipar.
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 

p . . rendortisztviseloknck. valamint min-
vSBk { a clenA,ncl{t kinek jo órára szüksége

van. szives tudomására hozzuk hogv 
mi az eredeti genfi 1-lknr. el'ektro- 
arany-plaque remontoir órák ■Glas­

hütte» rendszer egyedüli 
darusítását átvettük." Ezen 
■ rak antimagnetikus pre- 
CI/U..S szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
v«nnak szabályozva és 
kipróbálva es minden egyes 
pf iurt három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Azóra- 
tokok, melyek három fedcl- 
bo), egy rugós fedélből 
(Savoneitc)állanak, pompás
es legdivatosabb ki.tl!i;ásúak
es az újonnan feltalált ab- 

. SZ<?BB változatlan amerig.
azonkívül egv l-tkarat. aranylemezzel, ° ,crcb,'>1 készülnék, 
oly eredeti hasonlatossaeimk a valód? ar.. "k .j'vnnva- ” i Utal 
szakértők áltál sem kei, 'óv, í', “Jakhoz, hogy - ,
valódi arany ilrál.il A vilii-, c..v<-,1 ütC -i ' " " r ’ 1 - rí
veszíti cl valódi a ran v kin / m '!r‘1'e *V Sf,ha <um 
körülbelül 3000 dics-r-, levelet kör r- r ! .utanren 'd^t 
Ara egy un vagy n i órának csak in kor • ,,>• ,
Minden órához egv bőrtok inuven I V m‘ ' ’ brrmentve,
gansabb arany.plague-láncok árak ^ " k'-tle-
láncok is) a 3. 5 ,s .3 korona Mint M"l->ck ''»tc írnak- 
kifogás nélkül viss/av. telik mi i í?«» mc'j ncm Idd „ra 
küldés utánvét vagy a S *a) se.m,mi. kockáztaU,. Sze
TT. Rendelménvek intczrnd'.li'. 6,6 ellenehen
Unren-Versandthaus..Clironos" Bnur.i t ,
Levelek Svájcba 23 fin., levelezőlapok io! aasc11- (Schweiz).

küldendők. - Magyar lcvdezes, ci}'vb'cl ell»«v*

16 kor.

w

Szölőoltványok
. , . ,.,, rtii.yinlnősőgbou.

<,s<'.„<■«<■ Iti.joklm« t»|- liszl.tn, Ivljes jőt.tll.íssttl.
hj 1 ö is. erités
tdi'iliisviili, cseinetvU ős niagvitk

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

meídtöl *l"rsa." feU'ldó sövt-nyttövény. Kz. az egyedüli,
k dv kia,I ;, , I kcnu's l"'1'"11"'1" l-rév alatt, rendktvtll t-se-

11 kiadassa! inelytt,, nem hogy ember, de semmiféle állat utó.

BUItkilUlik. lue, csemete uleg 200 méterre. - Ara U Irt.
lafnc 1 lr,:l'il jövedelmet biztosító voltánál fogva, 
VlvIXe ul,,lek tPiiyv.szte.se b/anius gazdaság buli 

Q-------- ------------------ ------ u/ "többi időben rendkívül elterjedi..
Är.’;1“: r:- r

is igen uagv eídeki'bea „11 Ä e8)-rant. Így még azoknak

l.illívllvk, < In«> szőlő,,|„i\„Kv »Jrttior 
‘liáir.VH ti. n.

A Kircbaer-féle könyvnyomdái^^ ^

szám — 1901 tkvi.

Árverési liirdetméiiy és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbitóeág miül tkvi. hatóság közltin-a tesz i

ÄVk ............ v-Ä‘k«.“k
üerlH hl', r T ’ J<erl,a Be,lm Putru én

Sir” ÄSftft; SSÜSTJVS

&r vrB isrsh'Ä
C”

jH'iira 1,2 kot. , jár. az átlamkiuvetár javára zlu ko, vü
*' ■* jar- n‘X ^angtuca Klek javara lOU ko, i r 
Uiaucziaua javara 140 kor. va ötiu kor a tár u 
v.ta Koazta javára mm, ür CopovUa liikl, a TW'-ve-
javara a 4u kor. a jar hr ' W „ ■ e,c
* - sí..!». j.t,íUj.,jk .se, . jí1■ k”- ■

irt^SüTü-íáS InL km0,,oUaU ,a, Va:aU,aÍ J-'a «. tjkvben 

1681 sz tjkvben in'A 1 ?LdT Mi l‘?™,iaba“ a varad,ai 
maii) a) hisz im-atl- fi iá''j(08ii-í).b8uj (luaio—
(I2tl9t)-12t;i!9, frsz i', 4 |kurU,,l!l'a" Hí u«'-',Uutt m A . 
HhöÜ Itraz ItL ,"g,Ul'U‘ iiJ koronabaii, az A 
roimbai, » Ä Ty tin,llka Jó"a »«ve,, ál, m ku.

nevén álló (li^ií - 1 ff l-,vKbtn ,rt ti Mv du ja Uyörgv
korona hau v« a vara,hat" , I l;i, tiv reazo a 4u4
braz. im-nil,,. , 1 t 4 S/" '^'bcu m A i2uiii,
1UU2. óf, lebruaí hó 16 megállal,,tot‘ ktkmltaa, árban 
községi olőljáZán, iron«. a,U''U' U'jrako1' » Varadiai
résen a kdvetke/o , i t'i .“ie8,;‘rtaudo nyilvános arve- 
nilm ti. ,u . •* letelek alatt log eladás alá ke-

»enk.sLJt„t,alga!1T!rí,kkikÍaUá8Í *ruu '«IUli ‘K'"etet 

árun alul ^‘ektuizo.t ingatlanok a kikiáltáai

kikiáltáJ^’ZereZa ‘ mlVál!Ók bauatP,:,uz.ül tartoznak az ingatlan 
un b u" 10, 11 korona lu filier Ih kor.
fill Ö C -uTrtn l"1 l,r 14 k,,1""a U" ‘‘“er T korona 4U 
vagy"«, IsM 40 ""v68 7 kor- f. készpénzben,
inifott IV, '' ,U 5-ákan jelzett ártolyammal «za- 
' “U * »Z 1881. november hó 1 ón a3d3 sz. a kelt U K K
k„zőb‘,!z"l ,klJ>'lijlt óvad“kk,éPe» órtékpapirhan » kiküldött
b u l át Vá ’ ,aC lr*' 6U- »-«■«• 170. 9-a érteimé-
sójől kUlí t n"Z|'ek 8 történt előlegen elhelyez,',-
«óiul kiállított eliHinervónyt átszolgáitatni. /

alatt a^i/iárá’ r többi pontja a hivatalos órák
•BSÄStÄSS“"’"’' *• * ‘"-u...Ä’fe’Ä"*"**'.■lit:1-m"• Ambrus, kir. aljhire.

Veraecz.

' * ‘ v1* 1 ’ - ,
■ 'vr í;
IfiBBcÄ


